

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 3 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 3 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felélő szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok újabb vereségei.

Az a szívós és elkeseredett harc, melyet a francia hadsziintéren a németek folytatnak, lépésről-lépésre töri meg a franciák ellenállását. A hosszú harcvonalon a németek ismét 8 kilométerrel előbbre jutottak, ami a lövészárkokban óriási eredmény. A német nagy főhadiszállás hivatalos jelentése részletesen foglalkozik a harcvonal minden pontján történt eseményekkel, hogy nehezen kivívott sikereit annál jobban szemlélhesse.

Lengyelország északi részén még nem bontakoztak ki az oroszok új haditerveinek körvonala, de a Bobr folyón való átkelés kísérlete arra vall, hogy a számtalan kudarc ellenére is újra Keletporoszországba akarnak betörni, azonban az átkelés nem sikerült és másfélezer orosz fogoly jutott a németek kezére. Az orosz tulerő előnyomulási iránya Soldau, és hogy a németek itt visszavonulnak, azt jelenti, hogy engedik az oroszokat előre nyomulni, hogy a nekik kedvező terepen vegyék fel ismét a döntést. A kárpáti harcok az egész vonalon hevesen folynak, de még döntő esemény nem történt, de ma is négyszáz orosz fogolyról tesz említést a Höfer jelentése.

Anglia tengeri világhuralmának összeomlását mi sem bizonyítja jobban, hogy nem akar lemondani a semleges lobogókkal való experimentálásról. Ez már gyöngeségének riktó bizonyítéka.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Harc a Kárpátokban.

Budapest, márc. 3.

Felsővízköznél a Kárpátokban a mi seregeink támadnak és folyton tért nyernek. A közdelem rendkívül elkeseredett. Az oroszok ellentámadásai óriási vérvesztésekkel összeomlanak.

Terjedelmes jelentést közöl a németek kárpáti harcairól a berlini Wolf-ügynökség és megírja részletesen, miképpen foglaltak el csapataink egyes községeket és fontosabb magaslatokat. (M. T. I.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 3.

Nyugati hadszintér.) St.-Eloi-nál, — Yperntől délre két, angol század támadását véres kizitusa után visszavertük. Peronnos-nál motorhiba következtében leszállott egy francia légi jármű, melynek utasait elfogtuk. Champagne-ban a francia támadásoknak legcsekélyebb sikere sem volt. A franciákat súlyos vereségeik mellettállásaikba visszavertük. A consenvoey erdőben és Ailly-Apremont környékén visszautasítottuk könnyedén a franciák előretöréseit. Badonvillertől északkeletre támadásaink ismét jelentékeny teret nyertek. Itt a legutóbbi napokban arcvonalunkat 8 kilométerrel előbbre toltuk. Cellestől északkeletre a franciák hiába kísérelték meg a legutóbbi napokban szenvedett vereségeiknek kiegyenlítését.

Keleti hadszintér. Grodnónál a helyzet változatlan. Augustovtól délkeletre az oroszok megkísérelték a Bobr folyón való átkelést, de súlyos vereségeket okozva nekik, visszavertük őket. E közben **ezerötszázat elfogtunk.** Az oroszoknak Lomzától északkeletre ellenünk intézett egyéb támadásai közvetlen arcvonalunk előtt roppantak össze. Kolnótól délre előbbre haladtunk. Prasznyasztól északnyugatra az oroszok lassan előre húzódtak. Plocktól keletre az oroszoknak több, éjjeli támadását visszavertük. (Hivatalos.)

Az angol minisztertanács határozata.

Budapest, márc. 3.

Semleges államon át jelentik: az angol minisztertanács elhatározta, hogy a kereskedelmi hajókon a semleges államok lobogóját továbbra is használni fogja. (M. T. I.)

Hadihajóink bombázták Montenegró partjait.

Budapest, márc. 3.

Olasz lapok elentik Cetinjéből, hogy a monarchia hajóhada bombázta Montenegró partjait és nagy károkat okozott. (M. T. I.)

Harc a Dardanellákért.

Budapest, márc. 3.

Rómában lehetetlenségnek tartják, hogy a Dardanellák ellen eredményes bombázással támadhasson az angol-francia hajóraj, mégis az olasz lapok számolnak Konstantinápoly elestének lehetőségével is. Felvetődött az a kérdés is, hogy az új helyzetből kifolyólag tárgyaljon az entente államaival.

Athénből jelentik, hogy az entente a Dardanelláknál négy hadosztályt gyűjtött össze a szárazföld felőli támadásra. A törökök ugyancsak jelentékeny csapatokat koncentráltak a Gallipoli félszigeten. (M. T. I.)

Höfer jelentése.

Kisebbsikereink a Kárpátokban.

Budapest, márc. 3.

(Hivatalos.) Az uezsoki szorosától nyugatra a Kárpátokban harcok folynak, a melyek fontos magaslatok és hegyhátságok birtokáért még nagyobb arányokat öltenek. Több, orosz ellentámadást véresen visszavertünk és a nap folyamán a harcvonalon újabb helyi sikereket értünk el. Cisna-tól északra egy magaslatnak rohammal történt elfoglalása alkalmával négyszáz orosz elfogtunk. Délkeleti Glicciában az egész csatavonalon heves harc volt. Oroszlengyelországban és a Dunajec mellett lényeges esemény nem történt.

Höfer.

Pasics gyöngesége.

Köztársasági mozgalom Szerbiában.

Budapest, márc. 3.

Pasics szerb miniszterelnök a „Radnicske Novine” című lapot, mert a köztársasági államforma mellett cikket közölt, betiltotta. Ez ellen a köztársasági érzelmi tömeg oly hatalmas tüntetést rendezett, hogy a beültást kénytelen volt a szerb kormány visszavonni. (M. T. I.)

Mit akar Anglia?

Budapest, márc. 3.

Grey, külügyi államtitkár, aki Angliában a háborús párt feje, kijelentette egyik semleges állam politikusának, hogy Anglia nem tudja Németországot katonailag megsemmisíteni, csupán Belgiumból akarja kiszorítani, mert a német Belgium állandó veszedelme lenne Angliának. (M. T. I.)

Adja még Anglia olcsóbban is!

Munkára fel!

Közeledik a tavasz, a mezőgazdasági munkálkodás megkezdésének az ideje. Talán korábban köszönt be, mint máskor, de bizonyosan sokkal fontosabb feladatokat hoz magával, mint rendesen. A világháború pusztításait gazdasági téren fokozottabb termeléssel kell ellensúlyozni s a többi munkára kevesebb erő áll rendelkezésre, mert hiszen a munkáskezek javarésze fegyvert forgat a haza védelmében.

Ebből az következik, hogy azitthonmaradt lakosságnak a legnagyobb buzgalommal kell hozzáállnia a föld megműveléséhez, a minden irányban való gazdasági tevékenységhez. És ha már ezt minden épkézláb polgártól megkívánja a haza, különös mértékben követelheti meg azoktól, akik állami szolgálatban részesülnek azon a címen, hogy családfentartójuk hadbavonult. A törvény tudvalevően bőkezűen gondoskodik az ilyenekről, sőt nem ritka eset, hogy a hadbavonultak itthonmaradt családtagja az állami gondoskodás folytán kedvezőbb anyagi helyzetben van, mint volt az előtt.

Ámde a törvénynek egyáltalán nem célja előmozdítani a munkakerülést, a dologtalan életmódot. Éppen a törvény gondoskodik is róla, hoz 1914. évi XLV. törvénycikk — hogy a hatósági segélyt elveszít a hadbavonultak olyan családtagja, kiről megállapítható, hogy megélhetését megfelelő munka vállalásával biztosíthatná.

Ugy tudjuk, hogy a kormány a tavaszi munkaidő közelével rendelkezéssel hívja föl a főispánok figyelmét erre a törvényes intézkedésre. A rendelet, valamint a törvény, nem azt akarja elérni, hogy az élvezett közsegélyt egészben vagy részben elveszítsék azok, akik készségesen állanak munkába; az ilyenek továbbra is részesíthetők a segélyben, minthogy a kereseti alkalom ilyenkor még nagyon hullámzik és szerfölött bizonytalan. Aki tehát alkalmilag olyan munkát kap, mely-

ből szükségleteit többé-kevésbé fedezheti, azt még nem fosztják meg a hadbavonultak családtagjainak járó állami segélyösszegétől. De igen is megfosztják azt, aki visszautasítja a kínálkozó alkalmat, parlagon hagyja munkaerejét, s ölbetett kezekkel várja, hogy hereként el-tartsák.

Ez az intézkedés, a közsegélynek a dolgozókra való megvonása, erkölcsileg is jogos, az igazság szempontjából is kifogástalan, a nemzeti érdek tekintetében pedig szükségszerű. Olyan időket élünk, amikor a haza minden fiától súlyos áldozatokat követel, sokaktól életüket is; lehetetlen, azaz teljességgel megengedhetetlen tehát, hogy legyenek állampolgárok, akik a nemzet általános nagy erőfeszítését minthogy páholyból nézik s lábukat lógatva tartatják ki magukat az állammal.

Hisszük, hogy ilyenek nem is lesznek a munkásereget magyar nemzet kebelében. Mindenki megérti, akinek ép a teste és a lelke, különös nagy jelentőségét annak a szózatnak, hogy munkára fel! A rendelet tehát a munkás társadalom tagjait fogja megnyugtani az iránt, hogy a míg ők önként vérejtékeznek, az alatt más sem, senki sem beverhet az állam elnézéséből ingyenélőként.

Ma lép életbe az utalvány-rendszer.

Az élelmezés új reformja.

Derecen városa is rátért az élelmezés terén arra az útra, amelyen már több vidéki város halad. A mai nappal ugyanis életbelépett az ugynevezett utalvány-rendszer, ami azt jelenti, hogy lisztet és kenyéret csakis a hatóság által kiállított utalványra, a megállapított mennyiségben, a kijelölt helyeken és a megszabott árak mellett lehet kapni. Ez alól kivétel nincs, ehhez alkalmazkodni kell mindenkinek.

Ezt a célszerű intézkedést, mint mindenütt, úgy itt is a legnagyobb megnyugvással kell fogadni. Aggodalomra egyáltalában nincs ok; a lakosság élelmezése az új termésig már teljesen biztosítottnak tekinthető. Ere nézve az illetékes tényezők abszolút kielégítő garanciát nyújtottak.

Szükség van erre az eljárásra azért, hogy a józan takarékoságot minden vonalon a legkomolyabban keresztül lehessen vinni. Mert a mai idők arany szabálya az, hogy: éljünk egészségesen, de azért takarékosan! Védekezni kell a pazarló fogyasztásban rejlő veszedelmek ellen, a melyeket csak így lehet gyökeresen és biztosan leküzdöni.

Hangsúlyozzuk és figyelmébe ajánljuk a közönségnek, hogy a legpontosabban igyekezzenek megtartani az élelmezés kérdésében előírt rendet. Ezzel szolgálhatja legjobban a saját érdekeit.

Az élelmezés új rendszeréről az alábbiakban adhatunk részletes fölvilágosítást:

Liszt- és kenyéruitalványok kiadása.

A rendőség részletesen előkészítette már az utalvány-rendszer behozatalát. Erről Rostás István rendőrfőkapitány a ma reggel megjelenő alábbi hirdetményben tájékoztatja a közönséget:

HIRDETMEY.

A közönség liszt- és kenyérszükségletének biztosítása céljából a hatóság a következő intézkedéseket tette:

A mai naptól kezdődőleg liszt csak a hatóság által kiállított utalványra vásárelhető az alábbi lisztelárusító üzletekben:

István gőzmalom lisztraktára, Csapó-utca 20.

Gyémánt Salamon üzlete, Csapó-utca 18. szám.

Klein Ignác üzlete Csapó-u. 5.
Glück Izidor üzlete, Péterfia 76.
Kupfer Ignác üzlete, Bádogos-u. 2.
Csengeri Ignác üzlete, Hatvan-u. 63.
Weisz Márton üzlete, Deák Ferencz-utca 26.

E lisztüzletekben a liszt a következő árakon fog a közönség részére árusítottatni: 30 százalékos árpaliszttal kevert buza-főzöliszt 62 fl.

30 százalékos tengeriliszttel kevert buza-főzöliszt 60 fl.

50 százalékos árpaliszttal kevert buza-kenyérliszt 49 fl.

50 százalékos tengeriliszttel kevert buza-kenyérliszt 47 fl.

50 százalékos árpaliszttal kevert rozs-kenyérliszt 47 fl.

50 százalékos tengeriliszttel kevert rozs-kenyérliszt 45 fl.

A kenyéret a közönség a sütőktől és a kenyéruzletekben vásárolhatja, szintén hatósági utalványon és pedig a lisztnek nagyban eladására hatóságilag megállapított legmagasabb árában, tehát:

az 50 százalékos árpaliszttel kevert buza-kenyérlisztből sütött kenyéret klg.-ként 45 fillér;

az 50 százalékos tengeriliszttel kevert buza-kenyérlisztből sütött kenyéret klg.-ként 43 fillér;

az 50 százalékos árpaliszttel kevert rozs-lisztből sütött kenyéret klg.-ként 43 fl.;

az 50 százalékos tengeriliszttel kevert rozs-kenyérlisztből sütött kenyérlisztből sütött kenyéret klg.-ként 41 fl.

A hatósági utalványok folyó évi március hó 4-től kezdődőleg minden nap reggel 8 órától déli 12 óráig; d. u. 2 órától d. u. 5 óráig a városháza közgyűlési nagytermében osztatnak ki a közönség részére.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy az 50 százalékos tengeriliszttel kevert buza- és rozsliszt nem tartható, mert pár hét múlva megromlik, megkeseredik s nemcsak az emberi táplálékra válik élvezhetetlenné, hanem még állati takarmánnyul sem használható fel. Felhívom ennélfogva a közönséget, hogy szigorúan tartózkodjék attól, miszerint indokolatlan óvatosságból magának készleteket igyekezzék felhalmozni, mert az így gyűjtött és hosszabb ideig tartott liszt megromolván, nemcsak hasztalan fog elvonatni a közfogyasztástól, hanem ezenfelül az ilyen módon visszaélést elkövetők ellen a kihágási eljárás minden egyes esetben folyamatba léteztetve, a visszaélők az 1914. évi L. t.-c. alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz büntetéssel fognak büntettetni.

Debrecen, 1915 márc. 4.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Nem lesz kifli.

Kiflit már napok óta nem lehet kapni Debrecenben sem. A hatóság — igen helyesen — a kenyérré helyezi a sulyt, míg a kiflit mellőzhető luxus-élelmiszeikknek tartja, amelynek forgalomba-hozataláról egyelőre szó sem lehet. Vizes zsemle azonban, ha a pékeknek van lisztjük, süthetnek.

Megegyezés a pékekkel.

A pékeket, kenyérgyárosokat tegnap délutánra magához kérette a rendőrfőkapitány s tárgyalást folytatott velük az utalvány-rendszer melletti kenyér-előállításra és eladásra vonatkozólag. A megállapodás létre is jött, amelyet a kenyérsütésre vállalkozókkal jegyzőkönyvbe is foglaltak. A pékek is a hatóságtól kapják majd a lisztet s minthogy 100 klg. lisztből 130 kilogramm kenyér süthető, ez a 30 kilogramm többlet lesz az ő munkadíjuk, mert a kenyér kilóját a használt lisztnek maximális árában kell árusítaniok. A pékek munkáját különben a legszigorubb ellenőrzés alá veszi a rendőség s az esetleges szabálytalanságokat a legkeményebb retorzióval sújtja.

Építési ügyek.

Az építési bizottság ülése.

Szerdán délután 3 órakor tartott ülést az építési bizottság a polgármester elnöksége alatt és kisebb építési és telekeldarabolási ügyeket tárgyalt.

Tegdes Károly Csapó-utca 8. számú házában utcai helyiségeit kávéházzá akarja átalakítani, azonban az átalakítás folytán rendkívül szűk mradna a kapu. Az átalakítás engedélyezését nem javasolják.

Az olajtű mellett a gazdák bankja parcellázni akar. A tervezett parcellák 160 négyszögölesek lennének, ami már magában véve is kifogás alá esik, mert a II. építési övezetben 300 öles telkek engedélyezhetők csak, de különben is a parcellázási terv ellenkezik a szabályozási tervvel. Suhajda Béla szólalt fel a parcellázás engedélyezése mellett, de a bizottság elutasította a kérelmet.

Fülöp János a Bujdosó-utcában (Homokkert) levő házat, mely a szabályozási vonalban esik, kijavítani akarja. Miután az utca ugyanis kinyitható lesz, az engedély megadását javasolják.

Barna Mihály, Miklós-utca 43. számú házat, mely a szabályozási vonalon kívül esik, teljesen átalakítani akarja. A bizottság csak a szabályozási vonalban engedi meg az átalakítást.

Özv. Tamássy Béláné Szent Anna-utca 4. sz. a földszintes házára emeletet akar építeni. Ezzel kapcsolatban szó esett az utcának tervezett kiszélesítéséről, melyet jobb időkre halasztottak. A bizottság az engedély megadását javasolja, azonban utasította a mérnököt hivatalt, hogy vizsgálja meg a régi épületet, elbirja-e az emelet ráépítését?

Pál Lajos, Pacsirta-utca 5. számú telken — mely a Csapó-utca kiszélesítésének vonalában esik — építkezni akar. A bizottság a telek megvételét javasolja.

Balla Károly postakerti telkének eldarabolását kéri. A bizottság oly feltétellel javasolja az engedély megadását, ha a nyitandó új utcába eső 363 négyszögöl területet ingyen adja át a városnak.

Színház.

Csütörtökön: Délibáb-u. 7. sz. vigj. 3 felv.

Délibáb-u. 7. Hajó Sándor új vigjátéka, amelyet tegnap este mutattak be a színházban, öröm, de nem — öröm nélkül. Szatira ez a darab, amelynek minden szava szür Illo és Boske két báróleány, a Délibáb-utca 7. szám alatt a szalonukat berendezik hadikórháznak, nem annyira jótékonyaságból, — mint inkább divatból. Megérkeznek a sebesültek, akikkel úgy bannak, mint valami játékszerekkel. Udvarolnak nekik, de emmi nem adna. A sok léha flóraolés mélyén aztán az Illó szívében komoly szerelem gyulad az egyik ápoló, a sebesült hadnagy iránt. Az író tehát azt a hadi jótékonyaságot figurázza ki, amelyből előkelő hölgyek cifra, de üres divatot csinálnak. A rendkívül elmés, ötletes mese briliánsan érvényesült a friss tempójú előadásban. Szentgyörgyi Mártha vezetett Alakítása egy szóval: elsőrangu. És Sinkó Gizi, Thuróczy Gyula, Kemény Lajos együttesen és külön-külön is nagyon jók. Darigó szintén ügyes. Amit ez a nagyszerűen klapoló, pompás ensemble produkált, szokatlannul zavartalan művészi élvezet.

Délibáb-utca 7. — másodsor. Ma, csütörtökön este másodsor kerül színre a Délibáb-utca 7. című pompás vigjáték-ujdonság. Az ötletes, hatásos darab főszerepeit: Szentgyörgyi Mártha, Thuróczy Gyula, Kemény Lajos, Darigó stb. játsszák.

Piros bugyellárás — zónaelőadásban. — Pénteken este a Piros bugyellárás című népszínmű kerül színre. A darab főszerepeit: Teleky Ilonka, Balázs Balint, Kassay, Darigó, H. Serfőzy Etel, stb. játsszák. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár, a zóna-előadás helyárai mellett.

Kis gróf. A szintársulat énekes személyzete a Kis gróf című operettére készül. A darab reprise szombaton este lesz.

Golem utoljára. Ma délután 5 és 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendes helyárad mellett utoljára kerül műsorra az Apollóban a Golem című zsidó színjáték, mely, mint mindennütt, úgy Debrecenben is rendkívül nagy sikert aratott és zsufolt házakat vonzott. Az izgalmas cselekményű, érdekesítő darabot figyelmébe ajánljuk azoknak, kik még nem látták, mert a maga nemében páratlan mű igazán élvezetes előadást nyújt.

Ujdonságok.

Kitüntetett katonatisztek. A király Waldherr Rezső 39. gyalogezredbeli őrnagyot, Seifert János 3. h. gyalogezredbeli főhadnagyot vitéz és bátor magatartásukért a hadi ékítőményes katonai érdemkereszt 3. osztályával tüntette ki és megparancsolta, hogy Kabilka Károly századosnak és Fecster József tartalékos főhadnagynak a 3-ik gyalogezredben legfelső elismerése tudtul adassék.

Felhívás. Falkérem mindazon polgárcsoportvezető urakat, akik a lisztkészlet és a lisztükséglet összeírására vállalkoztak, — hogy a csoportjaik tagjainál levő, eddig még be nem szolgáltatott összeíró-lapokat összeszedve, ma, azaz folyó hó 4-én, d. u. 4 órákor, Ozory István rendőrkapitány urnak (Szent Anna-utca 9. sz., I. em., 17. ajtó) hivatalos helyiségébe adják be. Egyben felkérem mindazon polgárorókat, akik a még hátra levő összeírásra vállalkoztak, ugyancsak ma, azaz folyó hó 4-én, d. u. 4 órára, Ozory István rendőrkapitány ur hivatalos helyiségébe, a további teendők megbeszélése és munkakör megbeszélése végett megjelenni sziveskedjenek. Tekintettel arra hogy az összeírás sürgős befejezése igen fontos közérdek, elvárom a polgárorség minden egyes tagjától, hogy a magára vállalt munkát lelkiismeretes pontossággal haladéktalanul befejezi és az összeíró lapokat még a mai nap folyamán beszolgáltatják, valamint azt is, hogy a folytatógos munkára is a polgárorség számos és mindazon tagja jelentkezni fog, aki más komoly elfoglaltsága miatt abban akadályozva nincs. Rostás, rendőrkapitány.

Szabad Iskola. Csütörtökön, március 4-én Márton Béla, felső kereskedelmi iskolai tanár tart előadást Egyiptom címen. Az előadást, amely a Nilus völgyét, az ország földjét, a népességet, a nagyobb városokat, a régiségeket és a Szuez csatornát ismerteti, mintegy 100 vetített kép kíséri. Ennek az előadásnak kiváló aktualitást ad Egyiptom földjének bekapcsolódása a mai világháború területei közé; így bizonyára nagy közönség lesz jelen az Ipartestület Simonffy-utcai termében (I. c. szám, II. em.). Az előadás este 6 órákor kezdődik. A Szabad Iskola jövő, utolsó heti műsorán még három előadás szerepel: kedden a dr. Kemény Gyuláé, szerdán a dr. Szász Adolfé és csütörtökön a dr. Kovács Gáboré. Ezzel befejeződik az idel szép előadás-sorozat.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara március hó 11-én, csütörtökön délután fél 4 órákor, a kamara újszékházában rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja Szent-Királyi Tivadár, elnök. A napirenden igen fontos ügyek szerepelnek.

Elhunyt ref. lelkész. Összetört szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk a szerető férj, s gondos családapja, jó testvér és rokon: Leel-Óssy István, kismarjai nyugalmazott református lelképásztornak, élete 56-ik, boldog házasságának 23-ik évében, folyó hó 2-án, este egyegyed 11 órákor, hosszas gyengélkedés után bár, de vártlanul történt gyászos elhunytát. Drága halottunk hült tetemeit folyó hó 5-én délután 2 órákor, a Bethlen-utca 42. számú gyászházától, a Nagytemplomban tartandó istentisztelet után, a Kossuth-utcai református temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszűségére jó barátainkat és ismerőseinket meghívjuk. Neje: Leel-Óssy Istvánné sz. Nagy Mária. Gyermekei: István, Árpád és Dániel. Testvérei: Leel-Óssy Albert nejjével és gyermekeivel, Leel-Óssy Sándor nejjével és gyermekeivel, Leel-Óssy Zsuzsánna férjével Posztó Istvánnal és gyermekeivel. Sógornai, illetve sógornói: Nagy Béla nejjével és gyermekeivel, Krizsár Miklósné gyermekeivel, dr. Márk Ferenc nejjével és gyermekeivel. A temetést Gebauer K. és Társa temetk. int. Kossuth-utca 2.) rendezi.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Riskó Erzsébet r. kath. 8 napos. Hóza István r. kath. 16 éves. Veréb Imre ref. 4 hónapos, Kovács Péterné ref. 42 éves, Makai Mihály ref. 57 éves. Fried Henrikné izr. 48 éves.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli veünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Geishauer József közlegény a 17. honvéd gyalogezredben, nagyváradi születésű és illetőségű. Temetik csütörtökön d. e. 10 órákor a Hatvan-utcai temetőből.

Pits János közkatona, születési helye Niederarlesziendorf. Temetése ugyanakkor.

Lázár Miklós (Nikolai) közlegény a 23. néptőlkelő ezredben, születési helye Sugagu, Szeben megye. Temetése ugyanakkor a közös csapatkórházból.

Gyurda Szaniszló őrzető a 40. gyalogezredben, születési helye Dusye, Galicia. Temetik pénteken d. e. fél 11-kor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Handler János őrzető a 19. honvéd gyalogezredben, születési helye Bar, Baranya-m. Temetése ugyanakkor.

Kovács Károly közlegény az 1. honvéd gyalogezredben, születési helye Tiszaföldvár. Temetik pénteken délelőtt fél 11-kor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a forrón szeretett feleség, anya, testvér, sógornó és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Kovács Péterné szül. Balogh Julianna, áldásos életének 43-ik, boldog házasságának 27-ik évében, négy napi rövid szenvedés után, folyó hó 2-án délután 4 órákor örök álmra hunytja le szeméit. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 4-én délután fél 3 órákor fogjuk Vigkedvű Mihály-u. 26. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtiszűségételtére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos férje: polg. Kovács Péter. Gyermekei: Péter, Juliska völegényével Horváth Gáborral, István, Ferenc, Géza, Károly és Béla. Testvérei: Esztiike férjzett Kovács Sándorné és gyermekei. Róza férjzett Kéki Sándorné és gyermeke. Mariska férjével Heynke Oszkárrel és gyermekeivel. Sógornője: Kovács Julianna férjével Tóth Istvánnal és gyermekeivel. Néhai Kovács Dániel gyermekei. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Gebauer és Társa tem. int. (Kossuth-utca 2.) rendezi.

Hajdu megye választói. A vármegye központi választmánya csütörtökön d. e. 11 órákor tart ülést, melyen az április 1-től érvényes képviselőválasztási névjegyzéket fogják véglegesen megállapítani.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól meg tört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, édes apukám, fiunk, vőnk, unokám, testvérünk, sógornunk és jó rokonunk: Miklóssy Kálmán, Debrecen sz. kir. város adóhivatali tisztviselője, áldásos életének 38. boldog házasságának 11. évében, hosszas szenvedés után folyó hó 3-án, d. e. 11 órákor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó március hó 5-én, pénteken délután 3 órákor fogjuk Honvéd-utca 4. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engedelmű szent mise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 8-án, d. e. fél 9 órákor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: özv. Miklóssy Kálmánné Koroknai Rózi. Egyetlen leánykája: Viola. Apósa és anyósa: Koroknai Lajos és neje Szilágyi Eszter. Sógornője: Koroknai Piroška férjével Józsa Lajossal és gyermekek. Nagymamája: özv. Szilágyi Ferencné. Szülei: Miklóssy Ferenc és neje Rézsó Ágnes. Testvérei: Ferenc nejjével és gyermekeivel, Lukács nejjével és gyermekeivel, János nejjével és gyermekeivel, István nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat (Kossuth-utca 6.) rendezi.

Talált pénz. A városi adópénztár helyiségében folyó hó 3-án valaki által elvesztett pénz találtatott. Tulajdonosa jelentkezze a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnak-nál.

A Csapó-kerth függetlenségi és 48-as olvasó-kör kellemes és szórakoztató ikis összejövetelt tartott a múlt hó 28-án délután. A ref. tanítóképző-intézet elsőrendű zenekarnak művészi precizitással előadott hangulatos megnyitóját után Kiss Imruska uradány adta elő hatásos komoly szavazatát. Kellemes hatással volt a hallgatóságra a Barna nővérek táncduettje, nemkülönben Nagy Emuska, majd Konrádi Esztiike magánjelenei. Majd Pálfi József ur volt szives előadni saját tapasztalataiból szerzett szellemes karcolatait a háborúból. Külön kell megemlíteni Csuka Zsigmond urnak nem mindennapi ének-szólójáról, ugyszintén Havas Károly ur tánc- és ének-számáról is. Nem kisebb elismerés jutott osztályrésztül Kalmár Béla, Molnár József és Kovács Gyula, majd Silve János urnaknak élvezetes szórakoztatásukért. A műsort, szünni nem akaró tapsvihár közt a tanítóképző-intézet zenekara zárta be Szűcs László IV. éves praeses vezetése mellett. — A közreműködőknek szives fáradozásukért ez uton nyilvánítja halás köszönetét a rendezőség.

Közlekedési bizottsági ülés. A városi közlekedési bizottsága szombaton délután fél 4 órákor ülést tart.

Pálóczi Horváth Barnabás Péterfia 40. sz. alatti műtermében fényképmagyítások 6 koronától, olajfestmények 25 koronától feljebb megrendelhetők. A festő-iskolában tandíj egy hónapra 10 koronától.

Debrecen legnagyobb mozgója.	URANIA	Egyre-tér: Telefon 12-31. szám.
Ma utoljára!		
MARGIT KIRÁLYNŐ		
(A Hugonották)		
nagy dráma 6 felvonásban, színes felvétel. Hugo Viktor halhatatlan regénye után.		
Az előadások pontosan 5, 7, 9 órákor kezdődnek.		
Nem folytatólagos hemenet.		
Rendes helyáradék.		
Péntek	Szombat	Vasárnap
A bűnös ember vére		
szenzációs dráma.		

Korona- Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Ma utoljára látható!		
NELLY I.		
NELLY II.		
egy virágáros leány története, nagy dráma 6 felvonásban.		
Az előadások pontosan 5, 7, 9 órákor kezdődnek.		
Nem folytatólagos hemenet.		
Rendes helyáradék.		

Mandzsuriába jutott hajdu fiuk. Az ázsiai Oroszország legutolsó széléről, Mandzsuriából adott életjelt magáról két, hajduszoszlói legény: Egri Gerzson és Dobozi Pál. A kárpáti harcokban kerültek orosz fogságba. Azt írják, hogy sorsuk tünhet. A legérdekesebb, hogy magyar tábori levelező-lapon jött az értesítés.

Csün... kínai regény, az Athenaeum Könyvtár legújabb száma Heykingtől megjelent; ára 1 korona 90 fillér Antalfynál.

Alibély Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendékek részére március hó 4-én megnyílik. Beiratkozások minden nap, a délutáni órákban, Péterfia-utca 2. szám.

Beteg ápoláshoz, ágyra könnyen alkalmazható asztalka, egyszersmind olvasó pult. Lazmérő, erős szeges bot. Léggárna, Orr-fürdőesze. Nyugágy. Frotirozó keztyű. Szobadesinficiáló készülék és légtisztító eszencia. Closet papír, legjobb minőségben kapható: **Mente Henrik újdonságok áruházában, Piac utca 38.**

I. rendű porosz kőszén. I. rendű Kovács kőszén, bánya kősz. Tuzifa vágott és ölben kapható Sienes Rezsónél. Bánffy-utca 4., Hungária malom mellett. Telefon 945.

Harcútre vonultak arcképeinek gyönyörű, izléssel való bekeretezését oleo árban készíti Blattner Gyula képeretezési vállalata, Debrecen, Royál szállodával szemben.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárut. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül alányos árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondor kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme arut.

APOLLO

Ma, Csütörtökön

Délután 5 és 7 órakor mérsékelt helyár 9 órakor rendes helyárak.

Ma u'oljára!

A GOLEM

fantasztikus filmjáték 5 felvonásban
Főszereplő: **Paul Wegener.**

Kacagtató vigjáték újdonság!

A hírlapiró

mulattató vigjáték 3 felvonásban.

Az egész nézőtér egy kacagás.

A legnagyobb sikert az idei szezonban ez a két sláger kép aratta.

A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

S mikor aztán elkészül a kép, mikor a műértő világ esdálkozva áll meg előtte, s a gazdagok versenyre kelnek, hogy azt képtáruk számára megszerezzék: az elismerés kőszereje már csak a koporsó számára érkezik meg, mely a kiszenvet művész hült tetemeit magába zárja. Ilyenkor aztán hasábos cikkek jelennek meg, melyekben hangzatos szavakkal hirdetik a művészet, az emberiség érzékeny veszteségét... Mondja meg már most kedves barátom, nincs-e keserű guny ebben? Lássá, én ily oldalról fogom fel a dolgot, áldozatomat úgy rakom le a művészet oltárára, hogy segítsem azt, kiben tehetséget és törekvést látok; csak így haladhat a művészet, csak így érheti el azt a célt, amelyet életének legfőbb törekvése. Ha az emberek nagyobb része így gondolkoznék, a művészet geiusa nem keseregné annyi kegyeletjének korai elhunytát.

Nézeteit csak helyeselni tudom, feleé Mordaunt; igen szép, ha a művészetet legott bölcsőjében ápoljuk, de a művészek nyomorának is meg van a maga jó oldala; vajjon honnét veszik ők azokat a megragadó tárgyakat, nemde az életből, melynek árnyoldalaival megismerkedhetni elég bő alkalomok volt?

— Enyje, szomszéd, én e szerint minden művészt nyomorra kárhoznátna, hogy annál szebb képet festeni, vagy annál megragadóbb költeményeket tudjon írni?

(Folyt. köv.)

Ötszobás

modern első emeleti lakás a Király-utca 4. szám bér-
:: házban ::

Kiadó.

Gyengékedőknek, vérszegényeknek és sokat gondo közöknak

orvosok rendelik a kiltüné eredeti müncheni

Salvátor sört,

mely rövid ideig lesz kapható. Palackonként bármilyen kicsi és nagy mennyiségben megrendelhető, míg a készlet tart telefonon 14. 166 szám által.

Kifutó fia felvétetik Aszódi Mór rövidáru nagykereskedésben, Dégenfeld-tér. 1431

Varró-gép, használt, de jó karban, megvételre keresztek. Cím a kiadóban. 1429

Ügyes Kovács felvétetik: Preizler Mór, Piac-utca 58. szám. 1427

Fuvarozást vállalok jutányos árral: Ferenc József ut 10. Telefon: 10-50. 1431

Fodrászsegéd, fiatal, 21 korona fizetéssel felvétetik: Kárpófal, Fővös-u. 64. 1426

Házmester, tisztességes házaspár március hó 15-re felvétetik, Sziv-utca 15. 1428

Apró hirdetések

Ajánlat.

Kiadó
május egyre, egész kisház utcára két szoba, konyha, kamara, gyümölcsös kerttel, parkírozott udvar, villanyvilágítás, vízvezeték, udvari egy szoba, konyha, kamara. Boldogfalva-utca 9. szám. 1384

Kertlakás
3 szoba, konyha, fenyves parkban gyümölcsös-sel vagy anélkül májusra kiadó. Nyugdíjasoknak igen alkalmas. Kertföld 2000 négyszögöl lakással gyümölcsös-sel kiadó. Tócsókert, Margit-u. 8. 1282

Csapó-u.
86. számú Orosz Béla-féle fűszer üzlet melékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó. Ertekezhetni lehet Király István fűszer üzletében, Dégenfeld-tér 11. sz. 46

Kiadó
május 1-re oleosón, telen, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület, előszoba, fürdőszoba villanyvilágítás, Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Ertekezhetni bármikor a bal oldali papun át a kisebb házban. 28

Négy
szobás emeleti modern lakás összes kényelmes melékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Ugyanott 3 szobás lakás hozzátartozékaival május 1-re kiadó. Arany János-utca 19. szám. 27

Zongora
órát, jutányosan ad, nagy gyakorlattal Komolyabb urleány. Cím kiadóhivatalban. 1413

Kereskedelmi
végzett kezdő kisasszony irodába vagy pénztárhoz ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban 1411

Kiadó
kisebb két szobás utcai lakás villany, jó víz, Csillag-utca 26. 1409

5 hold
szántóföld vámospécsi uti utkaparóház mellett haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni Dr. Freund Jenő ügyvéd irodájában, Piac-utca 70. 1423

Szén
I. rendű hazaszállítva kor. 4.50, vágott tuzifa is kapható és megrendelhető. Czilli Mihály-nál, Csapó-u. 37. szám. 1425

Tábori
postacsomagoláshoz ládikák kaphatók. Tiszti, katonai ládákat is oleosón, Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 1422

Tíz kilós
csomagokban kapható régi újság papíros oleosón kiadóhivatalban.

Karlsbadi
kétzersülték és Karlsbadi víz Felegyházy Jánosnál. 55-2

Kereslet.

Ügyes
kézi leányok felvétetik Jungreis Mari női kalapüzletében. 1392

Borseprót,
romlott bort veszek, Miklósi-utca végén — Falkkefegyárral szemben. 1378

Zálogcédulákat
bármiről veszek, Bethlen-utca 64. szám. 1372

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Küldönc
13-15 éves fiú tisztességes családból fizetéssel azonnal felvétetik. Jelenkezni. Piac 49. II. udvar, első emelet. 48

Háztartásban
jártas, egyszerű, német, esetleg magyar kisasszonyt keresek iskolás kis leányok mellé, Bákóczy-utca 23. Kereszépület. Táblabíróné. 19

Főzésben
jártas bejáróné délelőtti felvétetik, Dombo-u. 8. alatt. 1415

Házmester
felvétetik Atilla-tér 1. szám. 1410

Periekt
könyvelő magyar és német levelezésben teljesen jártas, kaucióképes, hadmentes egyén irodában vagy bizalmi állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 1397

Buldog
kölöki kutya, fekete, farka, vágott farkkal elveszett, nyakan sárga szegesszjjal. Megtaláló jutalomban részesül. — Csapó-u. 66. 1417

Varró
és tanuló leányok fizetéssel felvétetik. — Friedlandernél, Csapó-utca 39. 1419

Mindenes
cseléd felvétetik, könyvelvel jelentkeznek. Ajtó-utca 15. 1420

Szabás,
varrás, mintarajzolásra intelligens hölgyek felvétetik. Bogdán Róza, technológiát végzett női szabó, Kigyó 8. 1424

Varró
és tanuló leányok felvétetik. Vesz Stefánia, Széchenyi-utca 25. 1421

Eladás.

Tiszti
nyeregfelszerelés eladó. Kossuth-utca 11., I. emelet. 1276

Sámsóni
uton Boer-féle új ház bolt, korcsma és lakáshelyiségekkel boltnak, vagy lakásnak egyenként is kiadó, esetleg örök áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 1414

Eladó
foxtier kutya, Darabos-u. 35. 1418